



公然藐視禁令 仇警網續起底

泛暴區員政棍助散佈 葛珮帆向私隱公署投訴

高等法院就「起底」包括特務警察在內的警員及家人的禁令昭示天下，至今仍然生效。然而臭名昭著的煽暴及起底警員 Telegram 頻道「老豆搵仔」，近日違反禁令，聲稱是法庭審理中一宗案件的警員將資料非法起底，而一眾泛暴區議員和政棍也同流合污，包括中西區鄭麗琼、西貢范國威、荃灣岑孝暉及社民連吳文遠等在個人社交平台協助散佈及煽風點火，此舉涉嫌公然挑戰法紀，藐視法庭，而仇警網民更揚言要警員「死全家」。立法會議員葛珮帆已向私隱專員公署投訴，料將轉介律政司跟進。有網民則呼籲市民向私隱專員舉報違反禁令的區議員和社交平台。



泛暴議員公然藐視法庭、違反法庭禁令，在網上散播煽動起底警員身份。

事緣一名印尼籍女記者去年9月直播警方平息暴亂時，在灣仔柯布連道行人天橋，疑被橡膠子彈射傷右眼，該記者其後提出私人檢控，並向法院申請要求警方交出有關警員資料。今年初，代表警方的律師在庭上表示，調查仍在進行中，暫時只知曾有警員在現場發射橡膠子彈。但若警方將開槍警員身份給予申請人，便等於承認是那名警員射傷申請人，可能帶來民事甚至刑事後果。法官當時指，這只是撰寫請求的字眼問題，究竟申請人是如何受傷，最終由法庭判斷。

曾被私隱專員公署點名的 Telegram 起底警員頻道「老豆搵仔」，在本周一已開始起底聲稱是案中警員的個人資料，包括姓名、相片、職級、駐守部門及住址，並且公開多張聲稱是該警員執勤時的相片作對照。

而城大學生報也公開自稱其調查的警

員資料及照片，仇警網民和煽暴文宣在法庭未有定論的前提下，隨之未審先判對警員大肆討伐，「咬定」該名警員就是涉案人，還威嚇要警員「以眼還眼」及「死全家」，甚至有人暗示替當事人報仇。不但公然有違法庭禁令，更有藐視法庭、妨礙司法公正之嫌。

鄭麗琼范國威等涉事

一班泛暴區議員吶喊助威，明刺法庭眼眉，在個人社交平台圖文並茂發帖散佈警員的起底資料，其中包括民主黨中西區區議會主席鄭麗琼、西貢區議員范國威、荃灣區議員岑孝暉及社民連主席吳文遠等，聲言要「廣傳」，其中鄭麗琼被踢爆涉違反法庭禁令後，一度辯稱不知有禁令，其後就「跪低」鬼崇刪帖。

立法會議員葛珮帆表示，已向私隱專員公署投訴鄭麗琼在其個人 facebook 公

開貼出一則有關披露警務人員身份的帖文及照片，內容違反高等法院之前頒佈的禁令。

有網民批評一些在區議會上「不知己責、濫問責」的泛暴區議員，縱容、包庇和協助起底警員，是破壞法治的最壞典型，況且被起底的警員不一定是當事警員，其做法非常不負責任，不要說犯法，就連基本道德都欠缺，呼籲市民將有關人士的社交平台截圖作證據，並向私隱專員舉報。

去年10月，律政司司長作為公眾利益守護者及警務處處長作為警務人員代表身份，向法院申請單方面禁制令（HCA 1957/2019），以禁制任何人非法地及故意地作出該等行為。法庭頒發臨時禁制令，直至審判或進一步命令。法庭另於2019年12月10日修訂有關禁制令，將其保護範圍擴展到特務警察。

私隱公署駁回許智峯上訴

民主黨立法會議員許智峯前年4月在立會強搶女EO手機，事後「死撐」，稱政府人員記錄議員出入立法會時間是「侵犯私隱」，向個人資料私隱專員公署作出投訴不果，再提出上訴，前日再被駁回。許智峯仍不服結果，稱會「積極考慮提出司法覆核」云云。多名立法會議員昨日指出，今次事件證明許智峯惡人先告狀，多次利用議員的身份做「擋箭牌」，以所謂「侵犯議員私隱」向公署提出投訴，目的是想轉移公眾視線，掩飾自己強搶女EO手機的野蠻行為。

個人資料私隱專員公署的行政上訴委員會指，政府派員記錄議員的行蹤，關乎合法目的，符合公眾利益，立法會議員亦應有合理預期。委員會認為，政府收集資料合法及公平，做法符合資料保障原則。

議員斥泛暴圖把持立會毀港

公民黨黨魁楊岳橋昨日揚言，若泛暴派在新一屆立法會選舉取得過半數議席，該黨會否決所有政府法案、撥款申請，若特首林鄭月娥拒絕回應「五大訴求」，她需要解散立法會、甚至下台云云。多名立法會議員昨日直斥，過去一段時間，泛暴派已經「攪炒」香港，令社會面對前所未有的困難，若再被泛暴派把持立法會，情況必定愈來愈壞，更可能出現迫害非泛暴人士的情況。

全國政協委員、新社聯會長梁志祥指出，若立法會被泛暴派把持，香港「一定死硬」。他指出，過去9個月的黑暴日子，泛暴派如何與黑衣魔配合，「勇武」在街上搗亂放火，泛暴派就在議會上拖垮整個制度，幸好有一班建制派議員「頂住」，否則情況更壞。一旦被泛暴派取得過半數議席，香港除了變

得更不堪，很多支持建制人士、企業等，更可能會遭泛暴派迫害。

公民黨濫權 犧牲市民福祉

民建聯立法會議員周浩鼎批評，公民黨已經到了厚顏無恥的地步，為求達到某些不可告人的政治目的，公然犧牲全港市民的福祉。

周浩鼎還表示，公民黨「濫權」的伎倆，從該黨議員郭榮鏗主持內務委員會主席選舉，令內會由去年10月至今都未能正常運作，已表露無遺。一旦這些人取得立法會過半數議席，相信他們不會讓香港變得更好，反而是千方百計，包庇黑暴違法行為，打擊維護社會秩序的力量，到時香港便會陷入水深火熱之中，若要回復正軌，相信需要付出更大的代價。

林鄭「一國兩制」是港基石

今年是《基本法》頒布30周年。即將出版的《紫荊》雜誌4月號將發表林鄭月娥署名文章：《基本法的實踐充分證明「一國兩制」是香港繁榮穩定的基石》。

林鄭月娥在文中指出，基本法作為香港特區的憲制性文件，透過法律條文實施「一國兩制」。其獨特之處在於香港特區既作為國家不可分離的部分，又獲授權實行高度自治，享有行政管理權、立法權、獨立的司法權和終審權。基本法維持香港特區與國家不同的制度，包括資本主義制度，社會、經濟、法律制度，原有的生活方式，並透過憲制性文件保障私有產權、以及居民的基本自由及權利。

她認為，基本法保障香港特區在「一國兩制」下發展欣欣向榮，並表明香港特別行政區政府提供適當的經濟和法律環境，以保持香港的國際金融中心地位，而基本法第112條保障資金的流動和進出自由至為重要，香港的法治和司法獨立均得到基本法的憲制保障。

多番受阻 派錢撥款終通過

立法會昨以39票贊成、24票反對，通過了約2,159億元的臨時撥款決議案，用作應付2020/21財政年度預算案獲通過前的政府開支。惟這一沿用已久的撥款安排遭泛暴派立法會議員多次阻撓，「議會陣線」朱凱迪上次會議即提出中止待續動議，昨日被否決；工黨張超雄、民主黨胡志偉及尹兆堅更提出取消警務處及特首辦所有開支預算的修正案，所有修正案均被否決。

因應新冠肺炎疫情，立法會取消昨日大會，另外召開會議，繼續處理臨時撥款決議案，惟泛暴派仍繼續鼓吹「攪炒」論，不斷阻撓撥款。朱凱迪稱，若泛暴派能在下屆立法會拿到過半數議席，一定會否決政府預算案，又稱港人要有「跳落懸崖」的勇氣，以「擺脫財政綁架」云云。

財經事務及庫務局局長劉怡翔多次呼籲，希望議員能反對中止待續動議和修正案。他指，今年臨時撥款佔撥款總額的比例提升，是因為包括了「派錢一萬元」計劃在內，多項大額非經常性開支，具體安排亦與過往一致，不存在所謂「綁架」。

他強調，取消警隊及特首辦開支的修正案缺乏理據，極不合理。特首辦及警務處的預算開支，只佔臨時撥款的2.6%，但若立法會否決通過臨時撥款，特首辦支援特首和行政會議的職能將受到嚴重影響，對香港防疫抗疫工作的統籌影響極大，亦會影響警隊為市民提供服務、維持社會治安及維護法紀的工作，對社會百害而無一利，批評泛暴派的修正案極其不負責任。